

# 正风肃纪不停歇 清风正气拂面来

## 临武县纪委监委扎实开展干部作风建设

通讯员 李元芳 唐俐

近年来，临武县纪委监委扛牢监督首责，贯通融合综合监督打好“组合拳”，推动形成了政治清明、政府清廉、干部清正、社会清朗的政治生态。

### 严字当头

#### 深入纠治干部作风顽疾

“您好，请把税务发票系统打开给我们看一下……”每逢年节假期，临武县纪委监委采取部门协作联查、“室组地”联

动等方式开展明察暗访，运用大数据、信息化手段深入查纠隐形变异“四风”问题，坚决防范节日腐败。

此外，临武还将作风建设纳入巡察重点内容，推动被巡察单位以巡促改、以巡促建、以巡促治。

### 执纪为民 用心解决群众“急难愁盼”

2022年，金江镇纪委在白合村开展“纪委喊您来领钱”活动。现场退还群众迟到的生态

公益林补贴款3.8万元；县纪委监委联合县农业农村局将29万余元趴账在原小区指挥部的代收房产证办理费退还给茶场小区133户群众；西瑶乡横头村原村委干部谭某才侵占村集体资产受到留党察看处分……一张张欣慰的笑脸、一次次拍手称快的处分背后，是群众在一个又一个细节、一件又一件小事中感受到作风建设带来的获得感、幸福感、安全感。是纪检监察机关坚持执纪为民，严查群众身边腐败问题和不正之

风，打通服务民生领域“中梗阻”的有力体现。

哪里有民生痼疾，监督就跟进到哪里。去年以来，县纪委监委查处乡村振兴领域腐败和作风问题34件，给予党纪政务处分23人，问责处理40人，追缴资金507万元，退还群众资金32.75万元。

### 固本培元 清风正气入脑入心入行

漫步清廉乡村，清廉标语随处可见。游走在公园广场，清

廉元素尽收眼底；廉洁公交在县城来回穿梭；廉政教育基地吸引着党员干部教育“打卡”；清廉宣讲团奔走在田间地头“接单”讲课……

去年以来，县纪委监委以清廉单元建设为抓手，融廉于景、倡廉于行、化廉于心、育廉于常、寓廉于游，推动清廉之花全域绽放，党员干部的廉政思想根基不断加固，崇廉尚廉的社会氛围不断浓厚，清风廉韵推动党员干部干事创业劲头十足。

# 违规收取建房费 桂阳公职人员被处分

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 陈嘉元）“通过学习发生在身边的典型案例，警醒我要时刻坚守廉洁自律底线，守住耕地保护红线。”近日，桂阳县农业农村局组织开展警示教育，通过学习肖某违纪违法典型案例，使党员干部深受警醒。

此前，桂阳县第三巡察组在四里镇巡察时，雷某反映自己被违规收取了建房罚款。巡察组立即将这一问题移送县纪委监委，县纪委监委随即成立核查组展开调查。

2014年，白田村村民雷某为筹建新房，找到时任县国土局飞仙中心所副所长的肖某，办理建房手续相关程序。

肖某到白田村实地查看时，发现雷某存在未批先建行为，要求他交纳罚款才能办理审批建房手续。肖某按当时最高的罚款标准，计算出了1.6万元罚款。



桂阳县纪委监委开展耕地非农化、农田非粮化督查。

“这1.6万元都交到所里了吗？”核查组向肖某核实情况。“收到罚款后，回到所里就向所长汇报了，所里决定按最低处罚标准6000元执行罚款。我把多收的1万元让朋友刘某一并退还给了同村的雷某。”肖某回答。

核查组找到刘某询问这笔钱的去向，刘某说由于当时雷某的电话没有接通，自己做

生意急用钱，就把这1万元用掉了。

看到调查结果，肖某马上从刘某手中拿回1万元，亲自送给了雷某。而剩下的6000元也没有按程序执行罚款，被肖某放进了自己的口袋，用于个人日常开支。

今年1月，肖某如数退回违纪违法所得，受到政务记大过处分。

# 嘉禾县让农村“三资”点滴归仓

通讯员 李燕 戴李斌

“涉及的集体资产已经收归村委会所有，未缴纳租金也已经存入村集体账户。”日前，嘉禾县珠泉镇石坛村党总支书记来到镇纪委办公室，反馈前段时间开展“三湘护农”专项督导发现问题的整改情况。

3月下旬，珠泉镇纪委在石坛村开展监督检查时，有村民向镇纪委工作人员反映，村里的石山租赁给私人多年未缴纳租金，石山一直被占用且闲置。不仅造成了村集体资产的浪费，也给村集体资金造成

了损失。

镇纪委经过走访核实后，第一时间向石坛村下发交办函，驻村领导干部和村两委班子成员及时召开会议，专题研究下达集体资产收回通知书。通过与承租方做思想工作，终于将石山收归集体，拖欠7年的1.6万元租金也收缴上来，让村集体资产、资金实现归仓。

为切实推进专项整治，嘉禾县出台《农村集体“三资”管理突出问题整治工作方案》《村级财务清理工作方案》，明确集体财务管理不规范、集体

工程项目管理不规范、集体债权债务管控不严、集体资产管理混乱、集体经济合同不规范及其他农村集体“三资”管理等6个方面的问题为整治重点。建立由纪检、审计、公安、检察、财政和农经等部门参与的农村财务问题协调处理联席会议制度，通过形成工作合力，着力解决查而不究、究而不严的问题。

据统计，截至今年5月15日，农村集体自查问题284个，立行整改问题241个，发现违纪违规问题线索2条，追缴违纪违规资金114.78万元。

# 暖心回访做好纪律处分后半篇文章

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 谭智莉）“自从我受到处分以来，就背上了沉重的思想包袱，感觉在同事面前抬不起头。正是你们的回访，才把我从迷茫中解救出来，让我对今后的工作和生活有了信心！”近日，面对桂东县纪委监委驻农业农村局纪检监察组的回访，黄某某激动地说。

2022年8月，黄某某酒驾受到党内严重警告处分，一度意志消沉。县纪委监委驻农业农村局纪检监察组工作人员在回访教育中针对黄某某的思想特点，制定了个性化回访方案，引导其正确看待组织处理，帮他卸下思想包袱，重燃工作热情。

日前，桂东在全县范围内集中对去年受到党纪政务处分的人员开展全覆盖回访教育，帮助受处分人员认真整改问题，打开心结。为确保回访效果，在开展回访前，回访组认真梳理回访

对象的卷宗案件，充分掌握回访对象基本情况，坚持“一人一策”精准制定回访方案，充分掌握回访对象的基本情况，做到底数清、情况明、全覆盖、无遗漏。

“回访前，为每位受处分党员干部精心制定谈心谈话方案，这既是回访教育对症治疗的处方，也是激励跌倒干部担当作为的有效措施。”县纪委监委案件审理室负责人介绍道，在开展常规式回访教育的基础上，县纪委监委还启动了靶向矫正，如对2次跌倒的干部，将其列为重点约谈对象，采取定期登门恳谈+书面访谈方式，监督其彻底改正，不再犯错。

“处理只是手段，挽救党员干部才是目的”。县纪委监委相关负责人表示，通过对110余名受处分人员开展回访教育，让受处分干部勇敢迈过心中“坎”、撸起干事“袖”，督促其从有错向有为转变，才是充分發揮案件查办的治本功能。

# 苏仙区监督护航旅发项目 助推乡村振兴

通讯员 杨菊先 凌京辉

5月18日，苏仙区栖凤渡镇瓦灶村凤楚传奇非遗研学劳动教育基地项目现场，挖掘机轰鸣运转，工作人员紧锣密鼓施工，现场一片忙碌。

“多亏了现场督导员的协调帮助，帮我们解决了土地流转问题，使整体项目得以顺利推进。”湖南凤楚食品股份有限公司董事长胡建华说：“目前基地中央厨房主体3层即将拆模封顶，拓展区已完成遮阴网棚搭建，采摘园也在如期建设当中。”

凤楚传奇非遗研学劳动教育基地项目，是郴州市承办第二届湖南省旅发大会苏仙区八大观摩项目中的一个子项目，也是全市西河乡村振兴示范带建设的一项重要内容。作为该项目的现场督导员，栖凤渡镇纪委书记凌京辉坚持把督查发现问题和协调解决问题相结合，针对项目土地流转过程中存在的问题，督促镇、村两级干部加强与当地群众的沟通协调，最终促成土地流转1000余亩用于基地拓展区、采摘园建设和鱼粉原材料种植产业链建设。